2023年12月

癸卯年十一月十二 星期日 第13261期 今日8版





中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

汇聚天下邵商力量 共建现代化新邵阳 首届全球异地邵阳商会 服务家乡发展年会举行

周迎春周文出席 严华讲话 华学健致辞

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 12月23日,首届全球异地邵阳商会 服务家乡发展年会在市区举行,来 自世界各地的邵商代表齐聚一堂, 共话桑梓情怀,共商发展大计,共谋 美好未来。市委书记严华出席并讲 话,市委副书记、市长华学健致欢迎 辞,市人大常委会主任周迎春、市政 协主席周文出席。

市委常委、常务副市长王永红 诵报我市今年经济社会发展情况, 市委常委、市委秘书长肖拥军主持, 市领导仇珂静、杨卫平、罗玉梅、沈 志定、李长跃、胡小刚、杨博理出席。

改革开放以来,广大邵商敢为 人先、勇闯天下,已发展成为一支人 数过百万、资产逾4万亿、企业遍布 全球的现代商业大军。作为这支大 军的"娘家",全球异地邵阳商会积 极响应我市"迎老乡、回故乡、建家 乡"号召,发动广大会员返乡投资兴 业、参与家乡建设,成为邵阳发展不 可或缺的重要力量。2020年至2022 年,邵商直接投资及与邵商有关联 的投资项目510个、总金额1556.67 亿元,分别占全市签约项目总数、投 资总额的57.8%和53.3%,为邵阳高 质量发展注入了不竭动力。

严华代表市委、市政府和全市 人民欢迎各位邵商回家,并向天下 邵商致以诚挚问候。他说,一方山水 一方人,广大邵商对家乡发展的贡 献可歌可颂:一分耕耘一分收获,家 乡邵阳的发展越来越好。特别是今年 来,全市上下深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党 的二十大精神,全面贯彻落实省委 十二届四次全会精神,锚定"三高四 新"美好蓝图,推动全市高质量发展 和现代化建设迈出坚实步伐。

严华指出,异地邵阳商会是外 地乡贤与家乡联系的桥梁纽带,肩 负着"内搭平台、外联老乡"的使命。 希望异地邵阳商会把信心鼓得更 足,把事业做得更大,把商会建得更 强,推动广大邵商发展得更好。期盼 广大邵商争当家乡的"宣传大使" "招商大使""公益大使",主动推介 家乡、踊跃投资家乡、真情回报家 乡,为家乡高质量发展注入新动能。 市委、市政府将持续推进"湘商回 归"和返乡创业,始终支持邵阳商会 发展壮大,热忱欢迎广大邵商回乡 投资,全力支持在邵企业做大做强,

让邵阳和邵商相互赋能、相互成就。

华学健在致辞中向全球异地邵 阳商会和广大邵商发出诚挚邀请。 他说,当前,邵阳正在全力推进产业 兴邵、开放活邵、科技强邵,加快构 建具有邵阳特色和优势的现代化产 业体系,奋力建设中国式现代化新 邵阳。希望大家一如既往关心支持 家乡发展,进一步把"朋友圈"和产 业链上下游企业引回来,与家乡共 同成长、共赢未来。邵阳将把支持服 务企业发展时刻放在心上、落在事 上,以更强保障、更好服务、更优环 境护航企业发展,着力打造一流营 商环境,持续激发产业发展动能,全 力促进企业做大做优做强。

会上首次发布了《全球邵商发展 报告》,与会人员观看了邵阳市招商 引资宣传片,与会领导为北京邵阳企 业商会、东莞市湖南邵阳商会、长沙 市邵阳商会等10家优秀异地邵阳商 会颁奖。7位异地邵阳商会会长代表 介绍了商会发展情况及下一步打算, 并就家乡发展提出意见建议。

42家全球异地邵阳商会的会 长、秘书长,市直有关部门负责同志 参加会议。

首届全球异地邵阳商会服务家乡发展年会座谈会举行

助推邵阳高质量发展

严华主持并讲话

12月23日下午,首届全球异地邵阳 商会服务家乡发展年会座谈会在市 区召开,来自全球各地的邵商代表 齐聚一堂,为推动邵阳高质量发展 建言献策。市委书记严华主持并讲 话。市领导仇珂静、胡小刚出席。

座谈会上,全球邵商联合会主 席唐未德、武汉邵阳商会会长游林、 深圳市邵阳商会会长刘世梁、天津 市湖南邵阳商会会长范益兵、东莞 市湖南邵阳商会会长胡宝华、福建 省湖南邵阳商会会长蒋太柏、佛山 市湖南省邵阳市商会会长李银生、 老挝湖南商会会长李文科、郑州邵 阳商会会长陈贵雄、株洲市邵阳商 会会长张洪涛、郴州市宝庆商会会 长贺惠民、江门市湖南邵阳商会会 长潘显军、江苏省湖南邵阳商会驻

邵阳日报讯 (记者 刘波) 会执行会长李小辉、兰州市邵阳商 会执行会长蒋宗运和南昌市邵阳 (宝庆)商会会长朱浩分别发言,介 绍了商会及企业发展情况,并就发 挥商会作用推进邵阳高质量发展和 提炼邵商精神提出意见建议。

严华对大家提出的真知灼见表 示感谢。他说,大家的发言情真意 切、干货满满,饱含家乡情谊。他要 求各有关部门建立台账、仔细研究, 充分吸纳、推动落地。

严华对各商会更好发挥作用提 出期望。他说,要建好邵商大军的"大 本营"。加强理想信念教育,引导广大 邵商坚定不移感党恩、听党话、跟党 走;多做凝心聚力的事,全力做好企 业服务,不断提升商会组织的吸引 力、凝聚力、向心力,做大做强商会。 要架好邵商与家乡的"连心桥"。发挥

桥梁、纽带和智囊作用,引领广大邵 商为家乡发展献计出力;积极宣传推 介邵阳,吸引、组织更多外地企业走 进邵阳、落户邵阳。

严华强调,邵商精神是一笔宝贵 的精神财富。各商会要当好邵商精神 "弘扬者",把企业家精神与邵商精神 有机结合起来,不断扩展邵商精神时 代内涵,凝聚全球邵商力量。要引导 会员企业做大做优做强,推动老一辈 知名企业家与青年民营经济代表人 士"结对子",开展"传帮带",培育更 多优秀企业家特别是青年企业家。要 积极投身社会公益事业,不断提升商 会及企业的知名度、美誉度,持续擦 亮邵商品牌。

会上,市社科联主要负责同志 就邵商精神提炼介绍情况,征求与 会人员意见建议。

市政协委员向大会报到

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏) 引导下,依次签到、领取证件和会议 12月23日下午,参加政协邵阳市第 资料。为了开好这次会议,广大委员 十三届委员会第三次会议的委员们, 深入基层一线,倾听社情民意,开展 满怀参政议政的热情,肩负全市人民 专题调研,形成了具有针对性的提 的重托,陆续抵达驻地,向大会报到。案。今年,经济发展、营商环境、生态 报到现场,委员们在工作人员的 文明建设、医疗教育、乡村振兴等话 和引进工作。

题依旧是委员们关心的热点。

"箱包产业是邵阳的优势产业, 全国60%以上的书包来自于邵东,如 何把邵阳箱包产业发展成为全省乃 至全国的一个新的经济增长点?"市 政协委员李刚清建议,政府要加大 对箱包产业的支持力度,引导箱包 企业加大研发生产投入,加强企业 之间的合作与交流,加强人才培养 (下转2版②)

资江潮涌满目新

-2023年全市经济社会发展成就综述

邵阳日报记者 杨立军

资江奔流,激荡着发展的澎湃脉 动;雪峰耸立,见证着古城的日新月异。

一年来,我市坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,深 入学习贯彻党的二十大精神,锚定 "三高四新"美好蓝图,以正确政绩观 引领高质量发展,发展动能加速集 聚、发展质效持续提升、发展底色更 足更亮,在现代化建设新征程上书写 了一域精彩。

这是全力以赴拼经济的"邵阳答 卷"——2023年,全市预计实现地区 生产总值2770亿元,主要经济指标 增速稳中有升。

这是久久为功兴产业的"邵阳步 伐"——实施制造强市"六大行动", 九大重点产业链预计实现规模工业 总产值2500亿元。

这是用心用情办实事的"邵阳成 色"——省市民生实事全面完成,全 体居民人均可支配收入预计增长

这是孜孜以求谋发展的"邵阳形 象"——10余项国省重大活动在我市 举办,邵阳美誉度和影响力持续提升。

"三个高地"铺展新气象

会上,10个"揭榜挂帅"科技项目、重 大科技人才项目现场签约,为我市以 科技创新引领现代化产业体系建设 注入了新动能。

作为湖南工业版图上的重要部 分,邵阳工业的兴衰始终关乎发展全 局。迈进新时代,全市上下牢记习近 平总书记殷切期望,积极融入全省战 略布局,加快推进"三个高地"建设, 不断培塑发展新动能新优势。

产业兴邵强筋壮骨。开展制造 业发展"双亿""双百"提升行动,实施 投资亿元以上工业项目188个,新增 产值亿元以上企业142家,比沃电 子、邵阳液压、国际数控、达力科技等 投资过10亿元项目投产达效,金盘 科技、宝东医药等投资过20亿元项 目开工建设;积极构建具有邵阳特色

和优势的现代化产业体系,培育发展 省级产业集群7个、全省排名第二, 72个项目人选省级制造业数字化转 型"三化"重点项目、总数居全省第 一,邵东打火机产业集群成功获批国 家级中小企业特色产业集群。全国 承接产业转移示范区建设工作现场 会在我市召开,邵阳经验得到推介。

科技创新热潮涌动。扎实推进 科技创新"五大工程",与中南大学、 湖南大学、深圳大学等省内外10余 所高校开展战略合作,推动产学研深 度融合,建成市院士(专家)产业园, 落户院士(专家)工作站(室)11个, 新增国家级专精特新"小巨人"企业 4家、省级专精特新中小企业115家, 邵纺机涤纶短纤纺丝装备、宁庆航空 航天五轴加工技术打破国外垄断,邵 东入选第二批国家创新型县。

改革开放风劲帆满。用好改革 "关键一招",186项改革任务全部落 实。加强与粤港澳、东盟、非洲等地 区合作,港洽周"签约22个项目、总 投资103亿元。西部陆海新通道"邵 阳一怀化一东盟"接续班列成功首 发,邵阳结束没有国际贸易班列的历 史。东盟科技产业园、中非经贸产业 12月15日,在全市人才发展大 园等加快推进,西部陆海新通道运营 (湖南)邵阳办事处和国际贸易集散 中心挂牌成立,邵阳经开区、邵东经 开区获批中国(湖南)自由贸易试验 区首批协同联动区。

高质量发展迈出新步伐

1月29日,我市举行2023年首 次重大项目集中开工活动,掀起了新 春项目建设热潮。

当前,全市各地正按下项目建设 "快进键",跑出高质量发展"加速 度",为今年收好官、明年开好局提供 有力支撑。

这一年,我市紧紧围绕高质量发 展这个首要任务,全力以赴抓项目、 扩投资、促消费、优环境,持续巩固经 济向好态势。

(下转2版①)



城区面貌,日新月异

邵阳日报记者 申兴刚 摄

全市经济普查工作推进视频会召开 确保高效完成普查登记工作任务

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通 讯员 夏艳玲) 12月22日,全市经 济普查工作推进视频会议召开。会 议进一步强调全国第五次经济普查 工作的重要意义,总结前段工作开展 情况,重点安排部署即将开始的数据 登记工作。会议以视频形式召开,各 县市区设分会场。市委副书记、市长 华学健在市政府主会场出席会议并 讲话。市委常委、常务副市长王永红

主持。市政府秘书长陈秋良参加。 前期,全市各级普查机构坚持谋 划从早、推动从快、落实从严,顺利完 成机构组建、宣传发动、普查区划分、 "两员"选聘、业务培训、底册编制和 "地毯式"人户清查等各项工作。当 前,全国第五次经济普查工作已经进 入到了盘清家底的关键时期,即将开 展的普查登记是获取真实准确完整 普查数据的重要环节,更是决战决胜 普查工作的关键一招。

会议强调,全国第五次经济普查 工作,是党的二十大后开展的首次重 大国情国力调查,是对国民经济发展 济统计有关业务视频培训。

现状的一次全面"体检"。各级各部 门要进一步提高政治站位,切实将思 想和行动统一到中央、省委、市委关 于经济普查工作的决策部署上来,务 必坚持"一盘棋"思想,进一步强化组 织保障、宣传保障和支撑保障,凝聚 强大合力,抓好抓实经济普查工作, 确保高质高效完成经济普查数据登 记任务,为全市经济社会高质量发展 提供强有力的数据支撑。

会议要求,要把握关键、保证质 量,认真做好数据登记工作。数据登 记是经济普查的关键环节、重中之重, 要依法普查、科学普查,确保普查对象 应报尽报,数据"普全普实";要确保普 查人员业务过关作风过硬,提升普查 质量;要充分利用现代化信息化手段, 提高工作效率;要确保数据质量真实 可靠,把"牢牢守住数据质量生命线"这 一根本要求贯穿普查登记工作始终。

会后,市统计局组织市、县、乡三 级普查、统计系统干部,开展了全市 经济普查登记有关业务和"三新"经